

虑时间之远,方知大势所归。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中国特色社会主义进入新时代。

党的十九大,在《党章》中把习近平新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为党的行动指南。

党的二十大,担负起全党的重托和人民的期待,科学谋划了未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,在党和国家历史上具有重大而深远的意义。

同时,党中央坚持问题导向与目标导向相结合,聚焦自身建设突出问题,接续开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育、学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,使党在革命性锻造中变得更加坚强有力。

习近平总书记指出,国有企业党组织发挥领导核心和政治核心作用,归结到一点,就是“把方向、管大局、保落实”;国有企业是壮大国家综合实力、保障人民共同利益的重要力量,必须理直气壮做强做优做大,不断增强活力、影响力、抗风险能力,实现国有资产保值增值。

思想上充分成熟、行动上绝对统一的汾西矿业党委,深入贯彻落实新时代党的建设总要求,以党建统领为指引,树立“党的一切工作到支部”的鲜明导向,统筹推进“党建+”业务管理工作模式,在“抓基层、打基础、固根本、强功能、促发展”上进一步发力,党建融合创效进一步深化,基层党组织政治功能和组织功能得到切实加强。各级党组织和广大党员义无反顾地将先行先试、勇于探索、砥砺笃行的担子挑在肩上,鲜艳的党旗在汾西高高飘扬——

功成不必在我,功成必定有我。岁月的流淌里彰显着国有企业的远见和担当。

2015年,汾西矿业实施“做大做强”向“做优做实”战略转移,致力煤炭主业内涵做强、非煤多经搞活创收、生活后勤社会化自养,推动安全生产、经营管控、转型发展、文明建设协调进步。

2016年,汾西矿业在艰苦奋斗一个甲子之后迈上征程。

一笔一划,步步为营。

2017年,山西焦煤化工公司与国际民爆行业标杆企业澳瑞凯公司开展正式合作,实现了与国际接轨,取得欧亚联盟爆破资质,向矿山民爆一体化服务商转型。

2018年10月,双柳300万吨/年选煤厂剪彩投运;同年,正旺选煤厂完成各项工程竣工验收。

2019年,汾西10座矿井通过国家行业特级、1座矿井通过国家行业一级安全高效矿井验收,先进产能提升到2720万吨/年,占比达到93.8%。

2020年,新冠肺炎疫情的突然爆发打破了企业全速转型发展的节奏,阴霾笼罩,汾西矿业党委挺身而出,积极担负起国企责任,第一时间启动重大公共卫生事件一级响应,在确保职工群众生命财产安全的前提下,竭尽全力为国家提供能源保障。

2021年,中国共产党成立100周年。100年间,中国共产党团结带领中国人民创造出举世瞩目的伟大成就,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性

地解决了绝对贫困问题。第一个百年奋斗目标的如期实现,让正在意气风发向着“全面建成社会主义现代化强国”第二个百年奋斗目标迈进的中国共产党脚步铿锵而从容。

在这个伟大的历史时刻,汾西矿业清醒地审视自己的发展,决定刀刃向内、自我革新,成为山西焦煤率先开展“六定”改革的试点单位。在体制和人员的巨大变动中,汾西矿业党委带领全公司干部职工坚守“两条”底线,全年杜绝了重伤及以上人身伤亡事故,未发生二级及以上非伤亡事故,24座生产矿井中,11座矿井通过一级验收,13座矿井通过二级验收。同年,党史学习教育在汾西大地深入开展,广大党员干部的思想境界再一次得到净化和升级。

2022年10月,在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,中国共产党第二十次全国代表大会召开。而这一年的汾西,全面落实上级安排部署,围绕山西焦煤“三年并作两年走,9年目标7年完成”新决策新要求,加力推动、奋勇争先,全面经受疫情影响、能源保供双重考验,各项工作齐头并进,圆满交出一份满意答卷。这一年,在山西焦煤稳步推进薪酬改革的当下,汾西四万多名职工成为最直接的受益者,一线职工更是实现了“双十万”的突破性收入。

流年驰隙,山川新颜。从2012年到2022年,

十年的光景,汾西在日复一日的踏实前行中,早已换了模样。风雨跋涉中,不论陷入任何困境,汾西矿业始终保持队伍不乱、人心不散,一次又一次谱写出同心同德、气壮山河的解困突围之歌。这些都来源于企业与职工的双向奔赴,更是“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”企业核心价值观的生动展现。

而这段故事,这幅长卷还将不断地充实下去。2023年初,汾西矿业科学调研、运筹帷幄,规划出一条无比清晰的发展路径:全力聚焦山西焦煤“资源重整、组织重构、文化兴业、内涵发展”主攻方向和“聚焦主业、深化改革、全面变革、创新发展”战略路径,锚定“三年并作两年走,9年目标7年完成”,加速打造“一核四翼”产业发展布局,努力实现“7355”奋斗目标,突出抓好重大灾害治理、动态达标、行为治理,全面提升企业安全管理水平,力争在山西焦煤第三个“三步走”战略目标收官之年,全面跨入山西焦煤第一方阵,成为山西焦煤加速建设世界一流炼焦煤企业的标杆型企业。

蓝图叠加施工图,新路通达新方位。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的推动下,我们必将汇聚起16万汾西儿女的爱企之情、建企之力。

未来在望,大道如砥,行者无疆。

让我们仰望星空、脚踏实地,奋勇拼搏、再接再厉,逐梦煤海的画卷定然写满壮丽和宏大!



汾西矿业党委‘思想领航向 初心耀党旗’主题党课(六)

而今迈步从头越——高质量发展,全面跨入山西焦煤第一方阵

